

# 骨肉失散 27 年 “团圆行动”助重聚

## 邯沧两地民警助力母女喜相逢

本报讯(记者 王锋)11月30日,沧州市东光县吴女士听完“亲子鉴定”结果,按捺不住激动的心情,和日思夜想的女儿相拥而泣。在邯郸市永年区和沧州两地警方不懈努力下,母女失散27年终团圆。

据永年区警方通报,1994年,吴女士的女儿年仅5岁,不慎在邯郸市走失,虽然发动亲朋好友四处寻找,但始终没有发现孩子的踪迹和相关线索。27年来,吴女士一家人寻亲脚步从未停息,几乎走遍邯郸各个县(市)区。

吴女士获悉各地公安机关正在全力开展“团圆行动”,再次燃起希望,第一时间到当地公安机关咨询并采集血样。

功夫不负有心人!永年区公安局刑侦大队刑事

技术室前不久收到上级公安机关下发的核查信息,吴女士与永年区李某可能存在血缘关系。

明确线索后,永年区警方立即与李某取得联系,详细了解情况。两地警方经过全面复核和走访查证,最终确认李某就是吴女士走失27年的女儿。

“这是你走失前拍的全家福,是家里保存的唯一一张你的照片,我专门用手机保存了下来,每天都要看上几眼……”11月30日下午,吴女士一家人来到邯郸市永年区,分离多年的母女紧紧拥抱着,两地民警无不为之动容。

据了解,自公安部开展“团圆行动”以来,永年区公安局全力查找失踪、被拐儿童,已帮助10个离散家庭实现了团圆梦。

# 凌晨八旬老人攀梯跑出养老院

## 一瘸一拐要回家 幸遇爱心志愿者

本报讯(记者 汪洋 通讯员 全有良)12月2日凌晨,保定市一名八旬老人攀梯子翻出养老院的围墙,一瘸一拐要步行回家。万幸老人遇到了好心志愿者,被及时送回了养老院,才未发生更大危险。

据介绍,12月2日凌晨1时许,初冬的古城保定街头寒气逼人。保定市青年爱心志愿者协会直隶救援队王济青,与朋友到外地办事后返回,经过乐凯南大街与富昌路交叉口时,偶然发现一位老人在西侧的机动车道上,一瘸一拐的艰难行走着。凭借着在直隶救援多年志愿服务工作的经验,王济青断定这个老人肯定需要帮助。

两人停车上前询问,老人含混不清地反复说,他要回南奇村的家。借着路灯,王济青看到老人衣着单薄,穿着一件某养老院的红色马甲。他和朋友断定,这位老人肯定是自己从养老院跑出来的。

王济青和朋友安抚老人焦躁的情绪后,将老人搀扶上自己的车,送到了马甲上所写的养老院。与养老院负责人电话取得了联系后,得知养老院的人员已经发现老人失踪,正在西二环附近焦急寻找。得知老人被平安送回,养老院工作人员喜出望外,迅速赶了回来。

据养老院的工作人员介绍,该老人姓左,今年80岁了,家住竞秀区南奇村,膝下无儿无女。眼看着



■志愿者将老人送回养老院。 通讯员 全有良 摄

老人的岁数一天比一天大,生活自理能力越来越差,不久前侄子把他送进了养老院。面对陌生的环境,老人有些不适应,总是思乡心切。12月1日23时30分许,老人趁着护理人员不备,竟然偷偷搬了一架梯子,从养老院的墙上翻了出来。在翻墙落地的时候,老人不慎崴了脚,之后不顾伤痛,凭着模糊的记忆,一瘸一拐想走回家,不料走出不远就迷路了。幸亏被直隶救援队及时发现送回,才未发生更大危险。

# 女子图财不择手段 偷朋友两百多件服装

本报讯(记者 丁宝军 通讯员 周照田)“我们以前是合伙人,现在也算朋友,我拿她衣服,就想卖点钱。”邢台女子陈某某为谋财不择手段,盗窃朋友两百多件服装。11月30日,犯罪嫌疑人陈某某被邢台市公安局信都区警方拘留。

11月22日15时许,信都公安分局刑侦一中队接赵某某报警称,其住处的衣服被盗。经了解,其住于泉南大街某小区,之前摆摊卖衣服,近期发现屋里的衣服在陆续减少。据初步测算,丢失的衣服价值5000余元。

民警通过调取小区监控发现,11月21日6时36分,有一名女子骑电动自行车进入赵某某所住的单元楼,6时50分走出,手抱一个麻袋,装上车后便离开小区。经询问赵某某,其称该女子是之前一起卖

服装的合伙人陈某某,两人是朋友,前两天还在为她现在的生意帮忙。11月29日9时许,民警在确定陈某某身份及住址后,迅速前往抓捕。在达活泉斜街某小区,民警迎面碰上陈某某正在自家楼前的停车场翻看衣服,遂立即上前将陈某某人赃并获,当场缴获盗窃的各类衣服19种220件。

经讯问,陈某某如实供述,因和赵某某接触较多,对赵某某经常忘记锁门及清早出门进货的习惯非常了解,为了图财,她先后2次前往赵某某住处盗窃服装。此时,陈某某对自己的偷盗行为,感到无比羞愧。

11月30日,犯罪嫌疑人陈某某被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

民警提醒:交友要慎重,益友而友之;个人信息要少外泄,关好门窗防窃贼。

# 逛街没锁电动车 十分钟车就没了

本报讯(记者 红珊 通讯员 董洁 郭刘瑞贤)“我只逛了十分钟,寻思进去看看就走,所以就锁车,结果出门一看,电动车就没了。”近日,唐山市曹女士匆匆来到路南公安分局小山派出所报案,称自己在逛街时停放在店门口的电动车被盗了。

接到报案后,警方很快赶到现场,调取了现场的监控视频。经过查看,民警确定一名光头男子极具嫌疑。视频中,该男子先是在案发现场附近来回转悠了一会儿,然后在曹女士停放电动车的店门外停留了大概两分钟,当他观察到这辆电动车的主人没在现场时,便果断上前推车就走。

根据嫌疑人比较明显的外形特征,警方通过走访很快确定了嫌疑人身份,并通过比对分析,逐渐掌握了嫌疑人的活动轨迹,于近日将回家途中的嫌疑人王某抓获。

经审讯,王某是个惯犯,一直以来小偷小摸不断。据其交代,他从一开始偷点头盔、轮胎等小东西,慢慢的胆子越来越大,后来就收不住了。王某对自己偷窃曹女士电动车一案供认不讳,并表示“真的挺后悔”。目前,案件正在进一步调查中。

警方提示:电动车停放时务必锁好后再离开;停放时要尽量停放在有人看管的地方或有监控探头的位置。如果不幸遭遇盗窃,或发现来路不明的车辆,一定要及时报警。

# 刷单被骗光积蓄

## 女子绝望险轻生

### 警方24小时成功追回骗款

本报讯(记者 汪洋 通讯员 于洪良)11月26日,在廊坊市固安县打工的张家口市民杨女士给该县公安局反诈中心送去一面锦旗。因网上刷单被骗光积蓄近3万元,杨女士闷在心里痛悔了20多天,还险些想不开而轻生。最终下决心报了警,想不到民警仅用24小时就帮她追回来被骗款项。

据介绍,2021年11月12日12时,廊坊市固安县公安局接到杨女士报警称,10月19日夜间她在进行网上刷单时被骗29736.46元。经了解,杨女士是张家口人,目前在固安工作。当日工余时间在宿舍休息时,通过网上认识的朋友介绍,了解到网上刷单可以轻松赚钱。随后她在朋友的推荐下,点击链接进入到一家网上商店。

网店客服非常热情地向她介绍网店情况,信誓旦旦保证每刷一单可以返还10%的佣金。想到独自一人出门在外工作实属不易,杨女士被打动了,于是按照对方的提示操作,先后转给对方6笔钱,共计29736.46元。但此时,客服承诺的佣金和本金并没有返还,还称如果返款,必须继续刷单。杨女士这才发觉被骗了。以后的日子里,杨女士悄悄把自己被骗的事情闷在心里,怕丢丑一直没有告诉别人,也没有报警。不但平日在单位工作心不在焉,每每想到自己的积蓄几乎全部被骗,痛心后悔之余对生活一度感到绝望,险些想不开轻生。

在激烈思想斗争20多天后,杨女士才下定决心选择了报警。固安县公安局反诈中心接警后,立即组织警力展开调查。由于案发时间较长,给案件侦破带来了一定难度。办案民警细致摸排,根据仅有的线索循迹追踪,梳理研判。经过24小时的连续工作,最终锁定嫌疑账号,并追回了全部被骗款。

杨女士做梦也没有想到,民警在这么短的时间内就追回被骗资金,心情非常激动,对民警连连称谢。办案民警对杨女士的刷单行为进行了严肃批评,指出刷单行为是一种违规行为,扰乱了正常的网上经营秩序,之后向她推荐并指导下载了国家反诈中心APP。

11月26日,杨女士给固安县公安局反诈中心民警送来了锦旗,再次表示感谢。